

印度打“保护不丹”幌子悍然越界

中国在洞朗修路合法合理 我外交部批印方挑起事端

本报特稿 外交部发言人耿爽6日表示,印方此次挑起事端的目的,就是以所谓“安全关切”为借口,打着所谓“保护不丹”的幌子,为其越界侵犯中国领土“正名”。

有记者问,印度外交部在日前发表的声明中称,中方近期的修路行动给印度带来严重安全风险。请问中方对此作何回应?

耿爽说,中方在自己的领土上修路,这是主权国家的正当行为,合法合理。所谓中方修路给印度带来安全风险的借口是非常荒谬的。

他说,印方以自己的所谓安全关切为由越过已定边界线进入邻国领土,不会为任何一个主权国家所容忍,更不应是中印两个邻国正常的相处之道。过去几十年来,恰恰是印方在中印边界锡金段大量修建设施,大量部署军队,有的地方甚至骑线、越线修建碉堡等军事设施,不断地改变边界地区的现状。

他表示,印方此次挑起事端的目的是明确的,那就是以所谓“安全关切”为借口,打着所谓“保护不丹”的幌子,悍然越过过去双方

均承认的《中英会议藏印条约》划定的锡金段边界,进入毫无争议的中国洞朗地区,通过制造洞朗地区争议,阻止并牵制中不两个主权国家的边界谈判进程。

耿爽表示,中方有通过外交方式和和平解决问题的意愿,也珍视边境地区的和平安宁,但这一切的前提条件是印方越界人员无条件撤回。

洞朗地区位于中国与印度、不丹交界的三角地区,中国目前正在边境本方一侧修建一条公路,而印度悍然越境阻挠中国在洞

朗地区的道路建设,导致中印对峙已经持续三个多星期,这是自1962年中印战争结束以来,中印最严重的对峙事件。

耿爽说,中方多次强调,洞朗地区历来属于中国,一直在中方有效管辖之下,不存在争议。中国和不丹于上世纪80年代开始边界谈判,迄今已举行24轮。两国虽尚未正式划界,但双方对边境地区的实际情况和边界线走向存在基本共识。中方在该地区的有关活动不存在违反协定、破坏现状的情况。



2017 汉堡 G20 峰会 特别报道



欧美分歧公开化 汉堡峰会会有点难

中方:应对气候变化须坚持所有成员达成一致原则

本报汉堡今日电 (特派记者 齐旭)当地时间6日中午,中国国家主席习近平抵达德国第二大城市汉堡。7日至8日,二十国集团(G20)峰会将在汉堡举行。

根据安排,与会各方将在为期两天的会议中围绕恐怖主义,全球增长与贸易,可持续发展、气候变化与能源,与非洲伙伴关系、移民和健康,数字化与提高女性权益召开阶段会议。不过,在自由贸易、气候变化等问题上,欧美之间的分歧恐难弥合。有分析称,本届峰会或是“艰难的”。

在今年5月举行的西方七国集团(G7)

峰会上,坚持自由贸易和巴黎气候协定的欧洲各国与推行保守主义、退出巴黎气候协定的美国间的矛盾激烈并公开化,各方最终“不欢而散”。据德国媒体报道,6日下午特朗普飞抵汉堡后就立即与德国总理默克尔进行了约一小时的会谈。双方依旧在贸易和气候变化的话题上存在巨大的分歧。

《南德日报》记者甘默林表示,巴黎气候协定是人类应对气候变化最基本的协定,“如果没有了巴黎气候协定,一切都是空谈”。在她看来,虽然美国远离欧洲大陆,难民危机很难蔓延到北美,“但气候变化随处

都在”。对于此次峰会各方就气候变化达成一致的前景,甘默林有些不确定。关于这个问题,《汉堡晚报》记者安德烈斯·戴也表现出了一副失望的表情:“美国第一,你懂的。”

对此,复旦大学国际关系与公共事务学院副教授朱杰进表示,如果将去年年底公布的峰会议题和如今最终确定的峰会议程作比较,可以发现“气候变化”与“可持续发展”和“能源”被设置在同一个工作阶段会议中讨论。朱杰进认为,主办方德国或许是希望从可持续发展以及能源的角度切入来谈气候变化,淡化与美国在一些问题上的分歧。

中国财政部副部长朱光耀6日在新闻吹风会表示,在各方深入交换意见的基础上,对各方在G20汉堡峰会上就自由贸易和公平原则的议题达成政策共识充满信心。他指出,当前全球经济出现复苏的积极迹象。作为全球重要的经济体,与世界其他国家发展贸易关系,符合每个G20成员的利益。中国坚定不移地支持经济全球化进程。朱光耀强调,中国坚定兑现应对气候变化的政策承诺,希望所有G20成员加强政策沟通,维护团结,坚持G20所有成员达成一致的原则,共同为应对气候变化做出贡献。



外国记者“追星”



记者见闻

当地时间6日中午,中国财政部副部长朱光耀的吹风会刚结束,媒体中心里的大屏幕上同步播出中国国家主席习近平乘坐的专机抵达汉堡的画面。一时间,不仅许多中国记者拿起手机、相机,一些外国记者也放下手中的工作,走到电视机前拍照录像(见上图)。

路透社记者里克原本坐在座位上,当大屏幕显示国航的飞机降落在汉堡机场时,里克和另一位同事几乎同时举起了手机。不一会儿,他们直接走到另一边的电视机前,举着手机拍下了舱门打开、习近平与夫人彭丽媛走下舷梯的全过程。两人一边拍摄,一边用德语讨论着。“他很重要,我要拍下这一场景。”里克说。

《南德日报》记者甘默林一直在关注习主席的行程。对于习主席与默克尔的会面,甘默林说,这是德中双方乃至欧盟与中国互为对方可靠伙伴,关系百尺竿头更进一步的好机会。

不得不说,习主席是唯一一位享受媒体中心的记者高度关注的外国领导人。接下来的半天里,再没有哪一个国家领导人的到来引起媒体中心各国记者如此高涨的热情。

特派记者 齐旭 (本报汉堡今日电)

“找房”碰钉子 特朗普住进招待所

G20领导人峰会期间下榻地点受关注

二十国集团(G20)峰会让汉堡的各家酒店看到了商机。早在5月份,峰会期间汉堡各家酒店就已经被预订一空,仍有空房的酒店,价格也涨了不少。德国媒体也纷纷推测起各国领导人下榻的酒店。

美国总统特朗普曾打算住进位于内阿尔斯特湖畔,著名的少女堤旁的四季酒店。从这家湖景酒店的窗户望出去,可以看到汉堡城美丽的风景,而且交通十分便利。去年12月的欧安组织外长会议期间,时任美国国务卿克里就住在这里。

不过,特朗普这次“找房”的“运气不佳”,据《德国之声》报道,他遭到了酒店方面的拒绝。有媒体称,特朗普被酒店嫌弃太难伺候,也有媒体认为,拒绝特朗普是因为安全原因。最终,特朗普和他的随行人员住进外阿尔斯特湖东岸的汉堡议会招待所。这里虽然离会场有些远,但风景不错。

此外,俄罗斯总统普京和加拿大总理特鲁多将住在凯悦酒店,法国总统马克龙下榻的瑞享酒店离主会场也不远,土耳其总统埃尔多安选择的是汉堡老城区的索菲特酒店。而英国首相特雷莎·梅、印度总理莫迪、巴西总统特梅尔和越南总理阮春福则挤在火车站附近刚开业两年、只有5层楼的希尔顿精选酒店。而东道主德国总理默克尔将住进外阿尔斯特湖畔、有着100多年历史的大西洋凯宾斯基酒店。

中国国家主席习近平将下榻爱丽舍酒店。6日一大早,记者就看到这栋白色建筑已经被警察里里外外围了起来。警方带着警犬在酒店入口处设置了安检区域,安保措施相当严格。爱丽舍酒店是汉堡最大的



特朗普本想入住四季酒店却遭拒绝



特朗普住进汉堡议会招待所

酒店,位于汉堡市中心,步行到峰会主会场汉堡国际会展中心只要10分钟,看来习主席是这次住得离会场最近的一位领导人。

德国外交部称,峰会期间的饮食会凸显东道主的“地区特色”。不过《德国之声》

实话实说,德国北部并不以美食著称。“当地人最爱吃的东西包括烟熏鳗鱼,还有把鱼、肉、土豆和黄瓜烧成一锅的大杂烩,上面再加一个荷包蛋。这就算美食了?”

特派记者 齐旭 (本报汉堡今日电)